

Broj: 05-33-3471/24
Sarajevo, 08.08.2024. godine

**ZASTUPNIČKI DOM
PARLAMENTA FEDERACIJE BIH**
n/p Tajnika

**ZASTUPNICA ZASTUPNIČKOG DOMA
PARLAMENTA FEDERACIJE BIH**
G-đa Amra Junuzović - Kaljić

VLADA FEDERACIJE BIH
n/p Tajnika

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
**PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO**

Primljeno:	16-08-2024	16-08-2024
Org. jed.	16-08-2024	Priloga
05/1	-02-	349
		Vrijednost
		124

PREDMET: Odgovor na zastupničko pitanje – dostavlja se

Poštovana/i,

Federalno ministarstvo zdravstva zaprimilo je aktom broj: 03-04-1204-2/24 od 02.07.2024. godine od Tajnika Vlade Federacije BiH pitanje postavljeno od strane Amre Junuzović - Kaljić, zastupnice u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije BiH, a koje se odnosi na Strateški plan razvoja zdravstva u Federaciji Bosne i Hercegovine.

S tim u vezi, dostavljamo odgovor Federalnog ministarstva zdravstva na postavljeno zastupničko pitanje.

S poštovanjem,

Privitak:
- kao u tekstu

MINISTAR

Dr. Nediljko Rimac



BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
V L A D A

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ФЕДЕРАЦИЈА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
В Л А Д А

BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
GOVERNMENT

HRVATSKI JEZIK

ODGOVOR NA ZASTUPNIČKO PITANJE
POSTAVLJENO OD STRANE AMRE JUNUZOVIĆ - KALJIĆ
ZASTUPNICE U ZASTUPNIČKOM DOMU
PARLAMENTA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE

Sarajevo, kolovoz 2024. godine

I

Federalno ministarstvo zdravstva zaprimilo je Zastupničko pitanje koje je postavila Amra Junuzović-Kaljić, zastupnica u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine. Pitanje je dostavljeno aktom Vlade Federacije BiH broj: 03-04-1204-2/24 od 02.07.2024. godine i glasi:

„Molim Vas za informaciju o postojanju Strateškog plana razvoja zdravstva u Federaciji Bosne i Hercegovine za aktuelnu i predstojeće godine, s obzirom da je protekli Plan obuhvatao period do 2018. godine.“

II

Slijedom postavljenog pitanja Federalno ministarstvo zdravstva dostavlja

ODGOVOR

Strateški plan razvoja zdravstva Federacije BiH bio je donesen za razdoblje od 2008. do 2018. godine. Važenje navedenog Strateškog plana, kao i svih strateških dokumenata u Federaciji BiH, produženo je do kraja 2020. godine na temelju Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj 32/17). Člankom 37. stavak (1) Zakona, koji je usvojen 2017. godine, utvrđuje se da „*postojeći strateški dokumenti ostaju na snazi do stupanja na snagu novog ciklusa planiranja sukladno odredbama članka 27. ovog Zakona*“. Novi ciklus planiranja obuhvata razdoblje od 2021. do 2027. godine.

Stupanjem na snagu novog Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u Federaciji Bosne i Hercegovine način planiranja i izrade strateških dokumenata je decidno uređen. Na temelju citiranog Zakona donesene su prateće uredbe, između ostalog, i Uredba o izradi strateških dokumenata u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj 74/19).

Uredba o izradi strateških dokumenata u Federaciji Bosne i Hercegovine uređuje izradu strateških dokumenata u Federaciji BiH, institucionalni okvir za izradu i donošenje Strategije razvoja Federacije Bosne i Hercegovine, strategija razvoja kantona, sektorskih strategija kantona i strategija razvoja jedinica lokalne samouprave (u daljem tekstu: strateški dokumenti) i druga pitanja od značaja za izradu strateških dokumenata. Ovaj se proces ima provoditi uz obvezne prethodne konzultacije sa Federalnim ministarstvom finansija/Federalnim ministarstvom financija, drugim institucijama na razini Federacije Bosne i Hercegovine, kantonima i Savezom općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine.

Sukladno citiranom Zakonu i propisima donesenim na temelju tog zakona, Vlada Federacije BiH je pristupila izradi Strategije razvoja Federacije Bosne i Hercegovine; odnosi se na razdoblje 2021. – 2027. godina. Strategija je usvojena od strane Parlamenta Federacije BiH i objavljena u „Službenim novinama Federacije BiH“, broj 40/22). Dokument je dostupan i na web stranici Federalnog zavoda za programiranje razvoja, koji je koordinirao cijeli proces izrade dokumenta u ime Vlade Federacije BiH.

Strateška pitanja iz oblasti zdravstva dio su Strategije razvoja Federacije Bosne i Hercegovine, i to u okviru Prioriteta 2.2. "Poboljšavati ishode zdravstvenog sistema". Navedeni prioritet se daljnje razrađuje putem trogodišnjih i godišnjih programa rada svih nadležnih tijela u sektoru zdravstva i u te programe obvezno se preuzimaju mjere iz Strategije razvoja Federacije Bosne i Hercegovine. Takav metodološki okvir za rad propisan je Uredbom Vlade Federacije BiH o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u Federaciji Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije BiH", br. 74/19 i 2/21).

Što se tiče izrade drugih strateških dokumenata, suglasno navedenom Zakonu, Vlada Federacije BiH treba prvo da usvoji Strategiju razvoja Federacije BiH, što je i učinjeno. Nakon toga sektori imaju mogućnost da predlože Vladi Federacije BiH i izradu sektorskih strategija, uz obrazloženje, a o čemu konačnu odluku donosi Vlada Federacije BiH. U svakom slučaju, ukoliko određeni sektori budu opredjeljena da je neophodna izrada i sektorskih strateških dokumenata, obvezni su slijediti proceduru i metodologiju utvrđenu Uredbom o izradi strateških dokumenata u Federaciji Bosne i Hercegovine. Prilikom izrade razvojnog dokumenta Federacije BiH naglašeno je da isti mora da sadrži dovoljno jasne prioritete za sve sektore, a što se dalje razrađuje trogodišnjim i godišnjim programima rada pojedinih nadležnih tijela, svako dijelu svojih nadležnosti. Intencija je bila da se zaustavi hiperprodukcija različitih strateških dokumenata, posebno izrada više tematskih strategija u jednom sektoru, a koje je onda bilo veoma teško pratiti.

Zbog svega navedenog, konačna odluka o tome da li će se izrađivati i šta bi bio sadržajni okvir za novu Strategiju razvoja zdravstva u Federaciji BiH mora biti pažljivo razmotrena, kako iz ugla primjene prethodnog takvog dokumenta, tako i iz ugla iznimno složenog metodološkog okvira za izradu i donošenje nove Strategije, koji podrazumijeva elaborat/procjenu potreba, analizu stanja, prijedlog ciljeva i mjera, kao i izračun potrebnih sredstava za provedbu plana. U slučaju opredjeljenja Vlade Federacije BiH za izradom Strategije razvoja zdravstva u Federaciji BiH, u taj proces će obvezno biti uključen i Odbor za zdravstvo Zastupničkog doma Parlamenta Federacije BiH, kao i sva druga zainteresirana tijela.